

# ALFÖLDI UJSÁG

Megjelenik hétfő kivételével mindennap. Előfizetési ár: egy hónapra helyben 1.60 P. vidékre 2 P. Egyes szám ára: hétköznap 4 fill., csütörtökön 8 fill., vasárnap 16 fill.

## Alföldi Ellenzék

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kiss Bálint ucca 10 sz. Telefonszám: 15. Magánhirdetések árszabás szerint közölhetnek. Állandó hirdetőinknek mérsékelt árat számítunk.

### LEGUJABB ESEMÉNYEK.

## 30.5 millióval csökkentek az állami kiadások az új költségvetésben

A képviselőház tegnap délelőtti ülésén nagy beszédet mondott a pénzügyminiszter és ugyanekkor betervezte az új állami költségvetést is. A pénzügyminiszter hivatkozott az országgyűlés azon határozatára, hogy a pénzügyi kormányzat kövessen el mindent abban az irányban, hogy a kiadások apasztásával a közterhek is csökkenthetők legyenek. Majd hangsúlyozta, hogy végrehajtotta mindazon törvényeket, amelyeket az országgyűlés tavaly hozott és végrehajtotta mindazon rendszabályokat is, amelyek a közterhek csökkentése érdekében történtek. Az egységspárt nagy helyesléssel fogadta a pénzügyminiszter bejelentését, hogy harminc és félmillió

pengővel csökkentek az állami kiadások az új költségvetésben. Az egyes miniszteriumok kiadásainak lefaragásáról szólva, hosszasan foglalkozott a népjóléti tárca dotálásával és kijelentette, hogy a takarékoság a kórházügyeknél általában abból áll, hogy ahol pazarlás van, azt megszüntessék s általában arra törekednek, hogy a kórház ne legyen sem a munkanélküliek menháza, sem azilum. A hágai egyezmény jelentőségét méltatta még a pénzügyminiszter. Majd bejelentette, hogy mihelyt a viszonyok alkalmasak, felhatalmazást kér a kormány a Háztól egy megfelelő külföldi kölcsön felvételére.

#### Árviz fenyegeti Páris

Most már Franciaország középső vidékeit is árviz fenyegeti. Poitiers város részben viz alatt áll. A Szajna is ijesztően árad, úgyhogy Párisban is árvizveszedelem van. Az árvizkárosultak részére rendezett gyűjtés eddig közel 20 millió frankot eredményezett.

#### Sztrájkolnak a kárpitossegédek

Immár több mint egy hónapja sztrájkolnak a budapesti kárpitossegédek. A kárpitosmesterek hangoztatják, hogy nem bírják megfizetni azt a munkabért, amit a sztrájkoló munkások követelnek. Így még mindig kilátástalan, hogy mikor lesz vége a sztrájkoknak.

#### Még hónapokig is eltart a flotta-konferencia

A londoni flottaeszerelési konferencia befejezésének időpontja bizonytalanabb, mint valaha. Angol politikai körökben azt hiszik, hogy még hetekig, sőt még hónapokig is eltarthat.

#### Borzalmas hajókatasztrófa

Borzalmas hajókatasztrófa történt a columbiai La Dorada kikötőben. Egy gőzös kigyulladt és a tűznek több, mint ötven halottja van. A hajón 34 utas és 20 matróz volt. A legtöbben már aludtak, amikor a tűz kiütött. A lángok olyan gyorsan terjedtek, hogy senkinek sem sikerült megmenekülni. Az égő hajó elsüllyedt.

#### El akartak rabolni egy newyorki milliárdost

A híres newyorki dollármilliárdos, Vanderbilt, egyik fia veszedelmes kalandon esett keresztül. Csikágóban üzleti uton volt. A vasutra akart menni, amikor a soffór örült iramban a külváros felé irányította az autót. A fiatal Vanderbilt nem vesztette el lélekjelenlétét. Boxerrel leütötte a soffórt, a kor-

mányhoz ült és bevitte a rendőrségre ahol kiderült, hogy busás váltságdíjra számítva el akarták rabolni a dugzagdag fiatalembert.

#### Uj Lionardo da Vinci freskót találtak

A milánói Incoronata templom átépítésénél freskót találtak, amely Krisztust ábrázolja angyalok körében. A szakértők állítása szerint a kép minden valószínűség szerint Lionardo da Vinci eredeti alkotása.

#### A boltbér-leszállítás ügye a képviselőházban

Bródy Ernő országgyűlési képviselő interpellációt jegyzett be a népjóléti miniszterhez a boltbér-leszállítás ügyében. Az interpelláció két pontból áll és pedig: Van-e tudomása a népjóléti miniszternek arról, hogy a boltbérek leszállítását célzó mozgalom megindult? Mit szándékozik tenni ebben a kereskedők és iparosok létérdekét fenyegető ügyben?

#### Uccai verekedés a betörőkkel

Deák Miklós budapesti kereskedő tettenért egy betörőt a Nyár uccában, amikor feszítővassal fel akarta nyitni sógora lakását. A betörő futásnak eredt, Deák azonban utólérte és az uccán birokra kelt vele. Később előkerült egy rendőr is, aki elfogta a betörőt, Reinek Antal állásnélküli géplakatost.

#### Gabonaárak a budapesti tőzsdén

Csendes a határidőpiac. A forgalom teljesen összezsugorodott. A liverpooli olcsóbbodás elcsendesítette a vásárlási kedvet, úgyhogy a hétfői 19.90 pengős árat lehetett elérni. Első kétések: Buza májusra 19.98, októberre 19.90—19.92, tengeri májusra 11.60, júliusra 11.95. Tartottan indult a készárupiac. — Raktári búzáért változatlan árat fizetnek.

### A gabonaválság — országválság

Az egész ország közvéleményét élénken foglalkoztatják azok a jelenségek, amelyek a gabonapiacra mutatkoznak. Hogy az árszínvonal lanyha, ez természetes és érthető, hiszen Magyarország nem függetlenítheti magát a világiaci viszonyoktól. Azonban nagyon meglepett és jogosultá teszi az izgalmat, hogy az árhanyatlás olyan mérvet öltött, hogy az a csikágói paritással nem indokolható. Csikágóban ugyanis februárban 1.60 fillérral esett a buza ára, míg nálunk 4 pengő körüli áresés mutatkozik.

A gabona megmentésére sok terv merült fel. Javaslatok, memorandumok egész özöne fekszik az illetékes körök előtt. A Mezőgazdasági Termény- és Termétforgalmi Intézet ezekkel a tervekkel kapcsolatban azt a megállapítást tette, hogy jöjjék, Magyarország a világválság hatása alól teljesen ki nem vonhatja magát, a hatást azonban enyhíteni lehet. Az intézet már több ízben javasolta, hogy a határidős kötések felmondási anyaga, amely jelenleg 8000 vagon búzára és 3000 vagon rozsrá becsülhető, vidéken is felmondható legyen. A tőzsde tanács eddig állandóan ragaszkodott ahhoz, hogy a felmondás csak Budapesten történhessen, remélhető azonban, hogy az utóbbi napok szomorú eseményei következtében megváltoztatja álláspontját.

Ha sikerülne Budapestről a felmondási anyagát vidékre szétosztani, akkor nem volna itt olyan egészségtelen torlódás. A helyzet most úgy alakul, hogy a csikágói ár alakulás hatását a Budapestre összpontosított felmondás még fokozza. Ha a felmondás teljes egészében nem Budapesten történne, akkor ez a hatás enyhülne, mert megoszlaná a felmondási anyaga a vidéken. Ezzel kapcsolatban természetesen rendezendő volna a zöldhitelek és tárolási hitel problémája is és remélhető, hogy ezt a problémát legkésőbb az őszig meg fogják oldani. Halaszthatatlanul szükségesnek mutatkozik az értékesítési kampányok idejekorán való előkészítése, amit az összes érdekeltségek meghallgatásával kell megoldani.

Az ideális állapot mindenesetre az volna, ha a buzaár stabilizálásának a problémáját a termelési költségek alapulvételével lehetne megoldani. Ehhez azonban az agrárállamok nemzetközi megegyezésére volna szükség, mert mi egyoldalúan nem rögzíthetjük le a gabonaárakat, ha máshol nem következnek be megrögzítések.

A fenti félhivatalos megállapítás a gazdátársadalom és az egész ország polgársága megnyugtatóra szolgálja. — Sajnos, de az ország termelő és dolgozó polgárságát a kormány jószándéka és a terbevetett intézkedései még nem nyugtathatják meg. Mindenesetre nagyon fontos az értékesítés, a zöldhitelek és a mezőgazdasági hitel kérdéseinek rendezése is. De mi ezekkel még nem látjuk a gabonaválság kedvező elintézését biztosítva. Pedig ennél fontosabb problémája nincsen a magyar gazdasági életnek, mert hiszen a gabonaválság egyúttal országválságot is jelent.

Még kell állapítanunk, hogy ma a magyar buza a világ legolcsóbb búzája. Mai ára mélyen a világiaci árnál alul van. És meg kell állapítanunk azt is, hogy ha a 240 fillérral nagyobb világiaci árat meg is kapnánk, még akkor sem lenne kifizető a buza termesztése. A gazda a mai ár mellett a buza termesztésére ráfizet.

A világiaci árat nem mi állapítjuk meg, hanem a világ termelő és a világ fogyasztása. A kormány beígért intézkedései legfeljebb arra alkalmasak, hogy gabonánkért ne a mai mesterségesen lenyomott árat, hanem

nősor

Budapest, 550

verseny.

folytatás

Egyetemi temp-

lonzenekar hang-  
Egmont, nyitány.  
zene. 3. Sullivan:  
nevelt: Bölcsődal  
a balalajka sir,

folytatás.

verseny.

trakt.

Magyar elem a

olvassa Komcz

időjárás- és viz-

sigányzenekar-á-

ás. (Gallerani Bo-

Jenő előadás:

ish és kentucky-

Teréz, a Városi

újsórok: Polgár Ti-

ger Ferenc (fuvola).

közreműködik Dob-

Operaház tagjaiból

Berg Ottó karnagy.

Esz-dúr zongora-

Ernö, zenekari

és, időjárásjelentés

zenekar, az Osters-

digényzenekarának

énekeiből.

föld sok épület-

Molnár Lajosral,

6722-L

egyszoba-konyhas

alatt. Értekezni

7964-L

szoba különbe-

hely ucca 6 alatt.

1558-L

podolt uccai lakás,

helyiséggel február

1. Tóth

7-L

blában a Kórógy

lekezni lehet Papp

Harucker ucca 17.

1564-L

ék honvédségi ruha

szabómesternél 1.

2123-19

ter 12 szám alatt

délelőtt 10 órakor

2149-20

rrólamyokot és ta-

sen a Brandstädter-

2150-20

de jó állapotban

Megtekinthető B-

25 P-től. Minden-

aját zománczó és

lőrtől olcsón vál-

Nyíri-köz. — Köl-

2174-30

ra azonnal felvé-

erfiszabó, Kossuth

2173-23

belépésre üzlet-

dó. Értekezni Sző-

cca 5. 2176-23

Lakos ucca 1.

háza, mely áll

eladó. Azonnal el-

ucca 14., vagy

# A SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR

Intézeti helyisége  
a városháza közgyűlési termében van.

a valódi világgiazi árat kapjuk meg. A gabona termelése azonban csak akkor lesz kifizető és eredményes, ha a termelési költségeket és legfőképpen az adóterheket mérsékelhetjük.

Meg kell állapítanunk a száraz igazságot, hogy a kormány nem tudja az ország gazdasági helyzetéhez és a polgárság fizetőképességéhez mérten az ország kiadásait lepasszítani. Igaz, hogy a most beterjesztendő állami költségvetés 30 millió pengővel kevesebbről szól, mint a tavalyi volt. De azt a tavalyi költségvetést még 32 pengős buzaár mellett állították össze.

A gabona válságos ára csak Szentés ter-

melő polgárságának több, mint 3 millió pengő kárt okozott. Ez magyarítja meg a forgalom pangását, az iparos és kereskedő társadalom súlyos helyzetét is. Örömmel üdvözölünk minden olyan intézkedést, amely a gazdasági helyzet javítására alkalmasnak látszik. De a magángazdaságok válságát féltézkedésekkel megoldani nem lehet.

Csak a mezőgazdasági termelés teljes átcsoportosítása, nagyvonalú demokratikus gazdasági politika és a gazdasági tevékenység szabadsága javíthatja meg az ország mai gazdasági helyzetét.

## Még nem korlátozták a Szentés—Szolnok közötti motorosok menetsebességét

Az új menetrend szerint a szolnoki vonalon 30 kilométeres sebességű vonatokat állítanak be a mai 50 kilométeres motorosok helyett

Ismeretes, hogy az elmúlt esztendő végén a városhoz küldött kereskedelemügyi miniszteri leirat alapján Budapesten megbeszélést tartottak, amelyen a szentes—kunszentmártoni Hév. sincseréjéről volt szó. A megbeszélés konkrét eredményeket nem hozott, amennyiben a sincseréhez szükséges összeg előteremtése a miniszter által elképzelt tervzet szerint nem sikerült.

Az értekezleten azt is felvetették a MAV részéről, hogyha a szakértők szerint tovább nem halasztható sincserébe nem következnek, kénytelenek lesznek csökkenteni a vonatok menetsebességét. Ez — mint az a lapunkban közölt új menetrendből kiderül — május 15-étől kezdve életbe is lép, amennyiben az 50

kilométeres óránkénti sebességgel közlekedő mai motorosvonatok helyett a Szentés és Szolnok közötti személyforgalmat 30 kilométeres sebességgel haladó vonatokkal akarták lebonyolítani.

Mivel a motorosvonatokat azért állították be, hogy az utasszállítást meggyorsítsák, nem valószínű, hogy a gyorsjáratu motorosok fognak 30 kilométerre csökkentett menetsebességgel közlekedni. Valószínűbb, hogy a motorosok lassabb járatása helyett a gőzmozdonnyal vont vonatokot használnak majd fel. Szentésen a menetidő meghosszabbításával kapcsolatban más intézkedés nincs, intézkedni a szegedi üzletvezetőség fog ebben az ügyben.

## Családsért feljelentették, mert Feuer-féle raktárjeggyel fizette meg hasznobérét

A törvényszék elrendelte több tanu s köztük Feuer Lajos kihallgatását is

Bán Szabó István tizenegy hold földet bérel Berezvai János szentesi gazdálkodótól, akinek negyven mázsa buza-hasznobért fizet egy esztendőre. A bérlés első esztendőjében semmi baj sem történt a gazda és a bérlője között.

A hetven éves Berezvai János tavaly, szeptember 19-én kapta meg az akkoriban esedékes negyven mázsa buzáról szóló Feuer-féle beraktározási jegyet Bán Szabó Istvántól. Mivel pedig még aznap megtudta, hogy Feuer Lajos tönkrement s így az ő buzája is odaveszett, feljelentette bérlőjét a rendőrségen, hogy már a raktárjegy átadásakor tudomással bírt Feuer Lajos bukásáról s őt szándékosan meg akarta károsítani.

Az ügyészség a lefolytatott nyomozati adatok alapján család címén vádat emelt Bán

Szabó István ellen, akinek ügyét tegnap délelőtt tárgyalta a szegedi törvényszék Szentésre kiszállott egyesbírája.

Bán Szabó István erőlyesen tiltakozott a vád ellen. Elmondta, hogy mindig raktárjeggyel fizetett Berezvai Jánosnak, a kérdéses alkalommal is így cselekedett. A kora délelőtti órákban vitte el a buzaberaktározási jegyet Berezvai lakására. Ezt megelőzőleg állandóan a tanyán tartózkodott, halvány fogalma sem volt a bukásról, ami csak a fizetés napján délután jutott tudomására. — Megemlítette még, hogy a szóbanforgó negyven mázsa buza miatt polgári per is van közöttük, aminek során husz mázsa buzában kiegyeztek.

Berezvai János, — akit tanuként hallgattott ki a törvényszék — hangsúlyozta, hogy



Elmor Smith 18 éves newyorki pilótánál halálos veszedelmek között 9755 méterre javította a női pilóták magassági világrekordját.

nem akarta elfogadni a beraktározási jegyet, mert az Bán Szabó István nevére volt kiállítva. Csak akkor fogadta el, amikor bérlője meggyőzte, hogy azt felhasználhatja. Még aznap délután elment Feuer Lajos raktárába, ahol legnagyobb meglepetéssel értesült a cég tönkremeneteléről. Hogy Bán Szabó István tudatosan félrevezette, egy alsóréti fuvarosra hivatkozott, aki előtt állítólag olyan kijelentést tett bérlője, hogy: »Most már elviszem a raktárjegyet az öreghez, egye meg, úgy sem ér már semmit!«

Dósi Ilona arról tett vallomást, hogy szeptember 19-én délelőtt hozta el Bán Szabó István a raktár-jegyet Berezvai Jánosnak és a házbeliek csak délután szereztek tudomást Feuer Lajos bukásáról.

Özvegy Sándor Istvánné Zsoldos Mária már délelőtt megtudta a piacon, hogy mi történt Feuerrel. Ő mondta el otthon a dolgot Berezvai Jánosnak, aki elpanaszolta, hogy milyen raktárjegyet kapott.

A törvényszék az ügyész, illetve a védő előterjesztésére elrendelte több tanu, köztük Feuer Lajos kihallgatását is, ezért egyelőre elnapolta a tárgyalást.

## Fogházort állítottatott a bíró a zajongó vádlott mellé

Izgalmas törvényszéki tárgyalás a járásbíró-ságom

Pósa Mihály vincetelepi lakos feljelentése alapján lopás büntette címén vádat emelt az ügyészség Balla Mihály szentesi fiatalember ellen, mert kifeszítette Pósaék kamráját, ahonnan egy zsák lisztet és egyéb élelmiszert vitt el. Vádiratot adott az ügyészség Balla Mihály szülei, Balla János és Balla Jánosné ellen is. Orgazdaságért kérte megbüntetésüket, mert a nyomozás adatai szerint tudtak a lopásról és mégis felhasználták a lopott holmi egyrészét.

A szegedi törvényszék Szentésre kiszállott egyesbírája tegnap délelőtt tárgyalta az ügyet a járásbíró-ságom.

Balla Mihály töredelmesen bevallotta a lopást. Elmondta, hogy a kerítésen át jutott be Pósa Mihály udvarára, egy vashoroggal kifeszítette a kamra-ablakot. Így bujt be a kamrába, ahonnan lisztet, gyümölcsöt és befőttet lopott. A zsákmányt hazavitte, de szüleinek azt mondta, hogy fizetéséből vásárolta.

## HORTOBÁGYI JUHTURÓ

Mindenütt kapható!

Termeli:

ORSZ. MAGY.

TEJSZÖVETKEZETI KÖZPONT  
Budapest, I. Horthy Miklós-ut 119—121.

## Bicikli árain

## csoda olcsók!

Új rendszerű részletfizetési feltételeimmel bárki könnyű szerrel vásárolhat bármilyen gyártmányu kerékpárt. — Alkatrészek és külső-belső gummik még eddig nem létezett áron kerülnek eladásra.

# WELLISCH

gépraktár.  
Telefon: 66 sz.

## Egy évig huz

60 pengős

Mi történt tavaly március 19-én?

Tavaly március 19-én Oroszára felé tartó jelenetek játszódtak a következők: Pusztai Imre Rákóczi ellen az állami és sabb védelméről hozott döntés ellen eljárás indult.

Az eljárás során Pusztai Imrével szemben a további eljárást megakadályozták a járótokat áttették a járóra az volt Pusztai ellen a motoroson nagy rendreintő Horváth csületesében megsértette az ügyben, itélet hozott Horváth jelent meg a tárgyaláson a becsületsértés miatt rást megszüntette és botrányokozás elbíráláshoz tette át.

A napokban a rendőrségben a rendőrség gattak többek között azzal védekezett, hogy lékezik. A rendőrség vallomásából bizonyítottai a motoroson vizsgázt, ezért 60 pengős Pusztai Imre az itélet.

## Elsőrendb

# me

Friss portlan minden mennyiségben litva legok

Szigetelő lemez

Pólya Sándor

## FIGY

Ha jó kforduljon

műköszőrűshöz Klauzál ucca sarok késeket, orvosi lyen vágószerszám állással közőri a legfinomabb srikai gyártmány késeket, hajvágó

Legfino és vör

# BO

sziveskedjen meg PÓLYA

Sáfrán

# FOTO

ényké  
ényké

s z é p e k  
Mérsékelt áron kák kidolgozás

Balla János, a vádlott édesapja, tiltakozott az orgazdaság vádjá ellen. Fogalma sem volt, hogy betört Balla Mihály a nagyapjához és onnan hozta haza az élelmet, mert kérdésére azt felelte, hogy a lisztet és a többi dolgot is pénzért vette.

A bíró felolvasta a rendőrségen tett vallomását, amely szerint ő és a felesége is tudtak a lopásról. Erre Balla megjegyezte, hogy csak akkor értesült a lopásról, amikor a fia vallomása alapján megmondták neki a rendőrségen. Így nem a való tényeknek megfelelő módon vették fel vele a jegyzőkönyvet.

Ugyanígy értelmű vallomást tett Balla Jánosné is, aki olyan tiszteletlenül viselkedett, hogy fogházort állítottak mögéje.

A tárgyaláson Pósa Mihályt is kihallgatták. Majd az ügyészi vádbeszéd után lopás, illetve orgazdaság vétségében bűnösnek mondta ki a törvényszék mindhárom vádlottat. Balla Mihályt lopás vétsége miatt egyhónapi fogházra, Balla Jánost orgazdaságért tizennégyhónapi fogházra és Balla Jánosnéét ugyanezért egyhónapi fogházra ítélték.

Az ítéletben az ügyész és a vádlottak megnyugodtak s így az jogerős lett.

## Egyre jobban oldódik a névtelen levelek ügye

Megérkezett az — ötödik névtelen levél is, amely már befolyásolni akarja a rendőrség munkáját

Az arzénmérgezési vádakat emelő névtelen levelek száma tegnapelőtt négyre szaporodott. Jóformán szükség sem volt arra, hogy az első három levelet író Nagy Sándorné kihallgassák, mert a levélről az első pillanatban meg lehetett állapítani, hogy nem az ő kezeiről. Nagy Sándorné szerepe már ügyszólván tisztán áll a rendőrség előtt. A jelek szerint igaz az a védekezése, hogy az első három levelet nem magától írta, hanem úgy diktálták neki. Lelalább is erre vall az a körülmény, hogy az asszony még a nyomozás kiderítése előtt rájött arra, hogy a levelekkel bonyodalmakat okozhat, ezért felkereste az egyik helybeli ügyvédet, akinek a dolgot elmondotta. Az ügyvédet arra kérte, hogy a leveleket szereze vissza az ügyészségtől, mert azokat ő akarata ellenére írta.

Tegnapra megérkezett az ötödik névtelen levél is, amelyet a nyomozást végző detektívekhez küldöttek. A levél írója a nyomozást akarja befolyásolni. Ebben a levélben már arról van szó, hogy a névtelen leveleket nem Nagy Bálintné diktálta, akit a rendőrségen már kihallgattak.

Nagy Bálintné a Wesselényi ucca 53 számú házában lakik. Ő az, aki a nyáron történt emlékezetes felsőparti bájitalozási ügynek egyik szereplője volt. Nagy Sándorné állítása szerint menyjárta, Nagy Bálintné volt az, aki magához hívatta, hideg sertéshussal megvendégelte, azután bort italt vele és boros állapotát felhasználva megíratta a leveleket. Nagy Bálintné ezt határozottan tagadja, a nyomozás most akörül folyik, hogy mi volt a célja a névtelen leveleknek és ki volt az, aki a negyedik, azután az ötödik névtelen levelet írta. Ezt a két utóbbi körülményt rövidesen tisztázni fogják, amennyiben a szükséges adatok már a rendőrség birtokában vannak és remény van arra, hogy az újabb levelek íróit is sikerül megtalálni.

Nagyon sok szereplője van ennek az ügynek, a rendőrség má több egyént kihallgatott. Még több kihallgatást kell fogantatni, mire az egész ügyben tisztán lehet majd

látni. A Felsőparton, ahonnan a névtelen levelek özöne elindult, állandó szóbeszéd tárgya a nem mindenmapi eset, amelyről néhány nap múlva részletes jelentést küldenek a szegedi ügyészségnek.

## Rézrekerült a vén subatolvaj

Háromszor már büntetve volt — Az öreg betyárnak is bevállna, olyan furfangos

Március 10-én bejelentették a rendőrségen, hogy a külső piacról elemelték egy subát. Az élelmes subatolvaj egyszerűen a nyakába kanyarította a subát és odébált vele. Amikor a lopást bejelentették, mindjárt sejtették a rendőrségen, hogy ki lehet a subatolvaj.

— Ezt csak az öreg Solyom Imre vihette el — mondták.

Solyom Imréről tudni kell, hogy a hatvanadik esztendejébe lépett és már háromszor volt büntetve subalopásért. Mindig néhány hónapra. Azt is tudni kell, hogy furfangos egy öreg ember, olyan ravasz, mint a régi jószándéku betyárok, akikből tízes harapófogóval sem lehet kivenni semmit. Ha lapásról faggatják, el nem szólja magát, élen szomjan bírni hetekig a tagadást. A három régebbi subalopást is csak nagy praktikával tudták annakidején rábizonyítani. Hogy milyen ravasz az öreg, elég példának az, hogy nincs olyan csendőr, vagy rendőr, aki belőle ki tudná venni, hogy — hol lakik.

A gyanu igen alapos volt, Solyom Imrét akár kihallgatás nélkül is lecsukhatták volna a suba miatt, nagy feladat volt azonban az öreg előkerítése. Hétfőn délelőtt sikerült is megjelenni az öreg. Bekísérték a rendőrségre és megkezdődött a hiábavaló munka. Solyom Imre még a régi. Sirt, nyöszörgött, öngyilkossággal fenyegetőzött, lamentált, tiltakozott, úgy festett, mintha ő lenne az ur a detektív-szobában.

Nem boldogultak vele. Azt az Istennek sem mondta meg, hogy van-e lakása. Egyre

azt hajtogatta, hogy minden éjszaka másik tanyában hál. Ha nem ismerik, talán még el is engedik az öregot.

Tegnap reggel előkerült a lakásadója. Megállapították, hogy az öreg hónapok óta a Honvéd ucca 121 szám alatt lakik. Fölvezették erre a fogdából és — hazakísérték. Az öreg Solyom nagyon dühös volt, de a subát nem tudta letagadni, mert ott volt a lakásban. Mellette találtak még egy női ködmönt és a változatosság kedvéért egy fél zsák fakanelat. Olyant, amilyeneket a kereskedők a rizkskát szedik ki a fiókokból. Valahol csemték őket az öreg.

A leleplezés sem törte meg az öregot. Bosszankodva tudomásul vette, hogy előzetes letartóztatásba helyezték és hogy be fogják kísérni az ügyészség fogházába.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Március 20-án, csütörtökön 6 és megped 9 órákor:

## A SVIHÁKOK

Veres Ernő vígjáték-attrakciója 8 felvonásban. Másik főszereplő: Szöröggy Gyula.

Utána:

## Ballag már a vén dídk

Romantikus szerelmi történet a diákeletről, 7 felvonásban. Főszerepben: Maria Solvay és Oskar Marjan. — A Heidelbergi Diákelet testvérifilmje.

## Szobafestést,

épület- és butormázolást, cimfestést, az idej legújabb mintáimmal a legkényesebb igényeknek megfelelően és jutányos árért vállalom.

Kérem a n. é. közönség szives pártogatását.

Tisztelettel: **Lantos István**  
1554 festőmester, IV. Soós-ucca 27.

## Vásárhelyi ucca 55 sz.

ujjonnan épült házában 3, vagy 4 szobás uri lakás mellékkeliségekkel

**kiadó.**

Régi harisnyából, zokniból újat varázsol.

**Fejel, stoppol**  
mindenkéni olcsóbban

**VÁCZI ILONKA**

gépekkel felszerelt műkötődjében, Szürszabó Nagy Imre-u. 3 sz. Ugyanott ügynökök felvételnek. Értekezni 9-től 11 óráig

**Aratógép, ponyva** és annak összes alkatrészei beszerezhetők.

**Vetőgépek 3 évi részletre**

Hofherr-Schranz R.-T. **Novobáczky Andor, Piac-tér**  
képviselőténél:

Telefon: 45.

Telefon: 45.

## SZENTESI TAKARÉKPÉNZTÁR

a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank leányintézete. Szentés. Alapítási év: 1869.

**KÖLCSÖNÖKET FOLYÓSIT**  
előnyös feltételek mellett.

**TAKARÉKBETÉTEKET**  
elfogad gyümölcsöztetés végett.



A német birodalmi gyűlés ülése, amely elfogadta a Young-tévet.

## Egyévi börtön két pulykéért

Az áruló lányom, mint terhelő bizonyíték a vádlott ellen

Tegnap délelőtt újra a vádlottak padjára került a más egyéb ügyekből eléggé ismert Sipos Ferenc szentesi napszámos. Pár nappal ezelőtt biciklilopásért egyévi börtönre ítélte a törvényszék, most pulykalopásért emelt vádat ellene az ügyészség.

Az ügyészi vádirat szerint múltév novemberében két pulykát lopott Gránicz Pálné tanyájáról. Közvetlen bizonyíték nincs ugyan bűnössége mellett, de a nyomozás olyan adatokat hozott fel ellene, amelyek valószínű teszik, hogy a tettes csak ő lehetett.

A szegedi törvényszék Szentésre kiszállított egyesbírója tárgyalta ezt az ügyet. A tárgyalást vezető törvényszéki bíró kérdésére Sipos Ferenc kijelentette, hogy nem éri bűnösnek magát. A lopást nem ő követte el. A lopás idején egész éjjel otthon tartózkodott, amit a tanuként beidéztet Molnár Imre is igazolhat.

Tarajossy Béla törvényszéki bíró a vádlott elé tárta a csendőrség előtt tett vallomását és mivel továbbra is megmaradt tagadása mellett, sorba kihallgatta a tárgyalásra megidéztet tanukat.

Gránicz János nem tudja, hogy ki lopta el édesanyja tanyájáról a pulykákat. Személyesen látta azonban, hogy Sipos Ferenc lányomja teljesen bekelelt a pulykatorvaj lábnyomába.

Molnár Imre, aki e mentőtanuként hivatkozott a vádlott, novemberben két napig Si-

poséknál tartózkodott. Ekkor Sipos Ferenc mindig otthon volt, azonban a bíró kérdésére nem tudta megmondani, hogy pontosan mely napokon volt Siposéknál.

Serfőző Mihály csendőrtiszt helyettes és Pál István csendőrmester, akik a pulykalopás ügyében nyomoztak, egyformán adták elő, hogy a tolvaj lányomja élesen berajzolódott a földbe. Sipossal kimentek Grániczék tanyájához és minden kétséget kizáró módon megállapították, hogy a vádlott lányomja az ottlévő lányommal teljesen azonos.

Vass György ugyanígy vallott, mire a törvényszék lopás bűntettében bűnösnek mondotta ki Sipos Ferencet és ezért egyévi börtönre ítélte. Az ügyész megnyugodott az ítéletben, de Sipos a bűnösség megállapítása miatt felebbezést jelentett be a szegedi táblához, így majd ott mondják ki az utolsó szót az ügyében.

Keltetésre alkalmas lajtisztja

**LEKHORN tojások**

kaphatók

I. ker., Kiss Bálint ucca 10 szám.

**Sándor, József, Benedek**

**bor t Kántornál vegyetek.**

1 liter kitünő asztali bor 80 fillér Kántornál  
a volt Sarkadi telepen. — Telefonszám: 79. 1567

**Bérszántást, tárcsázást,**

gyep- és mélyszántást legolcsóbban vállalom ujkori fizetésre apró  
ekékkel és új 32 lovas traktorral 1552

**Ruzs Molnár Lajos** Szilva ucca 9,  
vagy Raján 9.

Megérkeztek a legújabb

**PUCH**

motorkerékpárok  
és kerékpárok

Működésben legjobbak, árban legolcsóbbak.

Részletfizetésre **SZERGIUSZ,** Kossuth  
Is Gyári lerakat: ucca 14. 1561

## A „tollas Varga Pál” Csongrádon elfogták és Szentésre hozták

Szarvason, Tótkomlóson, Orosházán vallották, tegnap Szentésen szabadlábra helyezték

Tegnap délelőtt fejeződött be hosszú hetek munkája után az a rendőrségi nyomozás, amely a szentesi lakáskifosztók kézrekerítésére indult meg. A hetekig tartó nehéz munka eredménytelenül végződött, bár sikerült előkeríteni a betörővilágban »tollas Varga Pál« néven ismert egyént, akit a szentesi lakáskifosztásokkal gyanúsítottak.

Amikor a Szolnokon elfogott betörők Orosházán azt vallották, hogy a szentesi és orosházi lakáskifosztásokat a tollas Varga Pál követhette el, mert az orosházi betörés napján találkoztak vele, a szentesi rendőrség mindent elkövetett, hogy Vargát — akinek tartózkodási helyét nem ismerték — előkeríthessék. A megindított kutatás eredménnyel is járt, amennyiben a szarvasi csendőrök, — akik szintén betörési ügyekben nyomoztak — néhány nappal ezelőtt Csongrádon elfogták a keresett Varga Pált, akit magukkal vittek Szarvasra.

Varga Pál betöréses lopását tényleg hosszabb időt töltött a szegedi Csillagbörtönben. Kiszabadulása után kosárfonással foglalkozott, majd felcsapott vásári szerencsejátékosnak. Így került át az elmúlt hetekben Orosházára is, ahol vásár volt. Valóban összelátkozott Szász és Gábor betörőbandájával, de — mint mondotta — neki eszé ágában sem volt újabb betöréseket elkövetni. Csak azért ment át Orosházára, mert a vásárban szerencsejátékkal pénzhez akart jutni.

Szarvason a nyomozás eredménytelenül fejeződött be, kiderült, hogy az ottani betörésekben Varga Pál ártatlan. De nem engedték még szabadon, hanem Tótkomlóra kísérték, ahol néhány komlói betörősről igyekeztek adatokat szerezni tőle. A komlói nyomozás is eredménytelenül végződött, mire Vargát átkísítették Orosházára, hogy az ottani lakáskifosztások felől kikérdezzék. Varga az orosházi betöréseket is határozottan tagadta, rábizonyítani semmit sem sikerült. — Ilyen előzmények után került Varga Pál hétfőn este Szentésre, hogy az itteni betöréses lopásokról vallomást tegyen.

Varga a szentesi betöréseket sem ismerte el. Tegnap délelőtt részletesen kihallgatták, a kihallgatás után végre szabadon bocsájtották. Szabadonbocsájtásával a lakáskifosztások ügyében eddig kialakult feltevések mind megdőttek.

**Arcbörét** hársónysimává csak „Szent Anna Arcfinomító” szappan teszi, kizárólag a KISÉRI PATIKÁBAN kapható ára 70 f.

**A Hangya szövetkezet  
olcsó tavaszi vásárt rendez**

Mindenféle vetőmagvak, növény- és gyümölcsfa védelmszerek porzol, tütököl, arzola, enda, novenda, almola, sulfarol a legolcsóbban szerezhető be a — HANGYA üzletekben. —

1 kg. mézédés vérnarancs	—75 P
1 kg. hortobágyi juhturó	340 P
1 kg trappista sajt	350 P
1 doboz szardínia	—62 P
1 liter bor	—68 P
1 liter petróleum	—34 P

— Minden árut házhoz szállítunk. —

**Eljárásból  
vétel**

az Orosháza  
Szentésről  
hangos  
az lett a  
egyik utasa  
alatti lakos  
hatályo-  
ütköző vét-

val védekező  
szesség később  
mire az ira-  
A vád itt  
állapotban  
zott és az őt  
kalauzt be-  
kültéték  
nem ke-  
kalauz nem  
járásbíró  
lévő eljá-  
iratokat a  
büntető-

éve húzódó  
gyulás. Kihall-  
Imrét is, aki  
tekre nem em-  
állgatott tanúk  
te, hogy Pus-  
botrányt oko-  
lése itélte. —  
bbezett.

**Arabos**

**SZ**

ent  
hához szál-  
ható.  
egy csutkás  
terenként 2 P  
és Kunszent-  
ucca sarok.  
telonszáma 187.

**EM**

akar,  
mal  
**tel**  
ucca 26. és  
otvát, ollót,  
és bármí-  
kón és jót-  
táron tartom  
fogol és arn-  
kat, ollókat,  
szekéseket.

**fehér  
tali**

**terenként  
70 fillér**

minőségéről  
TÓDA

**nt Nyíri-köz.**

**ON** Petőfi-  
ucca 4.

**vételei,  
nyításai,  
rtósa k.**

Amatőr mun-  
gondos, olcsó!

## NAPIHIREK

Szerda, március 19. Róm. kath.: József. Protestáns: József. — Nap kel: 6.7 óraker, nyugszik: 6.10 óraker. Hold kel: délelőtt, nyugszik: 8.6 óraker.

**Időjelzés:** Eggyelre déli szelekkel és nyugat felől terjeszkedő esővel igen enyhe idő, később nyugatra forduló szelekkel hősüllyedés.

— **Buzáért** 20.30 pengőt fizettek a szentesi kereskedők a tegnapi napon.

— **Fizetik a hadirokkant-járadékokat.** A hadirokkantak, haditörvényes és hadiözvegyek járandóságának kifizetését csütörtökön kezdik meg a városházán, melyet az eddigi szokás szerint három napon át folyósítanak.

— **Pályázik a szentesi színházra.** Halmai Jenő szinzigazgató a városhoz kérvényt intézett, amelyben azt kéri, hogy három évre adjanak neki játszási engedélyt. A kérvény ezidőszámtal tárgyalom, mert a város már korábban megújította Kiss Árpáddal a szerződést, amely szerint 1932-ig bezárólag Kiss Árpád társulatáé a játszási jog a szentesi Tóth József színházban.

— **Egy vádlott, aki semmire sem emlékszik.** Sikasztással vádolva került a vádlottak padjára Molnár Imre szentesi földművelő. Az a vád ellene, hogy a Török Sándorné által megőrzés végett rábízott két csomagjal megszökött és a csomagban lévő dolgokat elmulasztotta. A tegnapi tárgyaláson Molnár Imre kijelentette, hogy teljesen be volt roguva, semmire sem emlékszik. Ezután ki akarták hallgatni Török Sándornét. Mivel nem jelent meg a tárgyaláson, elrendelték elővezetését és evégett a tárgyalás folytatását bizonytalan időre elhalasztották.

**Hölgyek figyelmébe** ajánljuk a »Központi Vászonáru és Kelengye Vállalat«-nak, ennek a kitérő hirtű budapesti cégnek hirdetését. Itt az utolsó divat legfinomabb minőségű áru, olcsó áron kaphatók, amire a vállalat szentesi fiókja vezetőjének, Schwarcz Antal urnak, Szentesen közlismert nagy szakmája, szolid megbízhatósága és közel három évtizedes működése teljes garanciául szolgál.

**A Magyar Általános Takarékpénztár r. t. szentesi fiókja** kedvező feltételek mellett folyósít váltókölcsonöket ház- és földbirtokokra.

— **Leégett egy szalmakazal.** Budai Mihály Hékedör 7 szám alatti gazdálkodó tegnap délelőtt bejelentette a rendörkapitányságon, hogy hétfőn a tanyáján tíz pusztított. Amíg ő kocsvál bent volt a városban, a tanyaépület közelében lévő szalmakazal és egy kazal kukoricahaj ismeretlen módon kigyulladt. A tüzet Csorba Jakab nevű 18 éves fogadott fia fedezte fel, aki nyomban fellármázta a szomszédokat, akiknek segítségével a kukoricahaj felét sikerült megmenteni, a szalmakazal azonban tövig leégett. A kár 130 pengő, amely biztosítás révén megtérül.

## Soós ucca 3 szám alatti

(Sipos-féle ház) ujonnan megnyitott fióküzletében és

**Báró Harucker ucca 17 szám alatti üzletében egyformán olcsó áron kaphatók: naponta friss vágású husok, téli vágású szalonna és tisztán kezelt zsir.** — Tiszta kezelés, pontos, lelkiismeretes kiszolgálás.

Igen tisztelt vevőim további szíves pártfogását kérem.

Kiváló tisztelettel:  
**PAPP ISTVÁN**  
mészáros- és hentesmester.

**A svihákok és Ballag már a vén diák.** Ez a két film kerül a Tudományos Mozgósínházban holnap színpadra. A svihákok: bájos, kedves vígjáték igen szórakoztató mesével, fordulatos cselekménnyel, pergő rendezéssel és élén egy magyar színésszel, az egyre népszerűbb Verebes Ernővel. Ugyanakkor a Ballag már a vén diák. A diákélet ezerszínű hangulata, bűbájos derűje, könnyes mosolya árad ebből a filmből. Csupa hangulat, jókedv. Ömlik el a holnapi előadásom s valóban vég nélküli vidámságot kap a közönség 2 hosszú órán keresztül számba sem vehető pénzéért.

— **Névnápmegváltás.** Timár József jótékony célú adományával névnapiját megváltotta.

— **Megköszönte az egghónapi fogházat.** Rác József cigánysori napszámos többedmagával kukoricát lopott az Élelmiszerkivitel Rt. telepéről. A szegedi törvényszék egyesbírája által megtartott tegnapi tárgyaláson azzal védekezett, hogy nem volt keresete, éhezett a lopás idején. A törvényszék az enyhítő körülmények figyelembevételével egghónapi fogházra ítélte a vádlottat. Ezt »nagyon szépen köszönöm« szavakkal tudomásulvette, mire az ítélet jogerős lett.

— **Lemond a telkéről.** Vas János Munkássor 24 szám alatti lakos lemondott a Hékedü-Ujtelepen neki adott telekről. Egyidejűleg arra kérte a várost, hogy adják át a telket Zöld István Wesselényi ucca 2-b szám alatti lakosnak és a feleségének Szegedi Annának, akiknél minden előfeltétel meg van a telek adományozására.

— **Ellopták a pepta szövetet.** Reis László kereskedő portálja elől egy ügyeskezü tolvaj tegnap délelőtt elemelt egy vég pepta ruhaszövetet, amelyben 36 méter szövet volt. A kár 50 pengő. A rendőrség a szövettolvaj előkerítésére a nyomozást megindította.

— **Kutya- és macskavadászat Szovjet-Oroszországban.** Szovjet-Oroszországban néhány nap óta, amióta a kereskedelmi népbiztosság közzétette, hogy nagy tételekben vásárol exportcélokra kutya- és macskabőröket, nagy kutya- és macskavadászat folyik. A kereskedelmi népbiztosság rendelete lölösleges háziállatoknak nyilvánítja a kutyát és a macskát s csak a juhász kutyát, dobermannt és bulldoggot említi fel, mint olyan kutyafajtát, amelyet nem szabad kiirtani, mert a vörös hadseregben is felhasználhatók.

**Sok száz köhögő emberrel találkozik naponta.** Ne várjon addig, míg ezek Önt is megfertőzik. Szopogassa idejében a bevált **Panflavin**-pasztillákat és légzőszervei épségben maradnak.

— **Iparengedély-ügyek.** Hirsenkorn Vilmos asztalosmester Szentesről elköltözött. Ezzel kapcsolatban bejelentette a polgármesteri hivatalnak, hogy iparát bizonytalan időre abbahagyja a város területén. — Özvegy Debreczeni Istvánné Jókai ucca 39 szám alatti lakos a mészárosipar özvegyi jogon való gyakorlására kért engedélyt a várostól.

— **Zenepróba.** A filharmónikus zenekar ma este 8 órai kezdettel vonós zenekari külön próbát tart a Tóth József színházterem előszobájában.

## Divatlapokból

a tavaszi és nyári ujdonságok megérkeztek és **Untermüller Ernő** cég könyvkereskedésében szolid bolti szabott árakért nagy választékban kaphatók!

Gyalog többé sohse mék,  
Megjött a Wonder csodagép.

**Bármilyen kerékpár 100 pengővel olcsóbb BORI-nál. Szentes, Széchenyi ucca 57. — Telefon: 163.**

## Nyomatványt az Alföldi Ujságnál rendeljen.

## Traktorok, cséplők

és mindennemű gazdasági gépek javítását, hengerek furását és csi-szolását, dugattyugűrűk készítését, mindennemű eszterga és lakatos munkákat jutányos áron, kedvező fizetési feltételek mellett vállalja

**Buzás Lajos**

Br. Harucker ucca 32. 1565

## Központi Vászonáru és Kelengye Vállalat

Főüzlet: Budapest, VII., Izabella u. 69 sz. (Saját ház.) Alapítási év 1895. Bpesti telefon: Aut. 162—05.

**Értesítés!** Támaszkodva arra az általános közkeveltségre, melyben vidéki fiókjaink évtizedek óta mindenfelé részesülnek, elhatároztuk, hogy Szentesre is kiterjeszkedünk, ahol a napokban Schwarcz Antal **Kossuth ucca 10 sz. alatt** izlésesen összeállított mintaraktárral fióküzletünket megnyitottuk.

A mai súlyos gazdasági viszonyok mellett további terjeszkedésre eddigi sikereink bátorítanak, amit azzal értünk el, hogy a változott idők dacára békebeli üzleti elvekkal dolgozunk és pedig

**Jó árut adunk! Szolid áron! Gondos kiszolgálással!**  
Mielőtt szőnyeg szükségletét beszerezné, tekintse meg vételkényszer nélkül raktárunkat.

Módunkban áll a legelőnyösebb **kamatmentes folyószámlahitel formájában.** fizetési feltételeket is nyújtani

Szentesi fióküzletünk vezetésével Schwarcz Antal urat, itteni ismert kereskedőt biztuk meg. Együttal közöljük, hogy Schwarcz Antal csődítomégét megvettük és azt is ugyanott kiárúsítjuk.

A nagyérdemű közönség szíves pártfogását kérve vagyunk kiváló tisztelettel: **A Központi Vászonáru és Kelengye vállalat Vezetősége.**

**Raktáron:** Saját készítésű vásznak minden célra, asztalneműek, függönyök, szőnyegek, ágyterítők, paplanok, férfi és női fehérneműek, szövetek, férfi s gyermeköltönyök, férfi s női kabátok, selyemáru stb. Kérjük kirakataink szíves megtekintését.

**Hetenként szerdán és szombaton maradékvásár. Fióküzletek: Eger, Felsőgalla, Hatvan, Ózd, Salgótarján, Szentes.**

## Járásból

az Orosháza

Szentesről hangos lett a utasa alatti lakos rend hatályos utköző vét-

védekező később mire az irat. A vád itt állapítom az öt kalauzt beállítás kitérték pan nem ke kalauz nem járásbírószág anan lévő eljates iratokat a dördőri büntető-

éve huzódó gyulás. Kihall- lmrét is, aki tekre nem em- lligatott tanuk te, hogy Pus- botrányt oko- tetésre ítélte. — bbezzett.

## Arabos

SZ

ent

házhöz szál-

ny csutrás

terenként 2 P

és Kunzent-

ucca sarok.

telonszárú 187.

## EM

akar,

mmal

tel

ucca 26. és

otvát, ollót,

és bármí-

és jót-

áron tartom

ngol és ame-

akat, ollókat,

szekéseket.

tehér

tall

terenként

70 fillér

minőségéről

TÓDA

nt

Nyiri-köz.

ON

Petőfi-

ucca 4.

vételei,

nyitásai,

rtósa k.

Amatőr mun-

gondos, olcsó!



Scapini párisi vak szobrász tapintás útján »nézi« modelljét, akiről portrét mintáz.

**Az Országos Mezőgazdasági kiállítás** az Új Barázdá, a magyar földművelők és kisgazdák Budapestben megjelenő napilapja is felállította pavilonját, ahol a lap szerkesztői, munkatársai és tisztviselői a kiállítást látogató gazdaközönség rendelkezésére állanak, ingyen adnak tanácsot minden ügyes-bajos dolgukban, tájékoztatással, utbaigazítással szolgálnak a hozzájuk fordulóknak. Az Új Barázdá minden tekintetben támogatni kívánja a Budapestre felránduló földművelőket és gazdákat, hogy ott tartózkodásuk folyamán fontos ügyeiket elintézhessék, minden ügyben eligazodhassanak és ne okozzon nekik gondot az, ha valamilyen dologban nem ismerik ki magukat. Felhívjuk azon olvasóink figyelmét, akik az Országos Mezőgazdasági kiállításra felutaznak, az Új Barázdá pavilonjára, ahová mindenki bizalommal fordulhat és ahol mindenki pontos, lelkiismeretes, kimerítő felvilágosítást kap bármilyen kérdésben.

**Tristan Lui** toledói mester egyik remekét ajándékozta Amerikában élő honfitársunk a Szépművészeti Múzeumnak s a kép mását új számában mutatja be több érdekes, művészi és időszerű képpel egyetemben Herczeg Ferenc képes irodalmi hetilapja, az Új Idők, amely Kosáryné Réz Lola és Csathó Kálmán nagyszerű regényfolytatásai mellett Herczeg Ferenc elbeszélést, Hegedűs Sándorné Jókay Jolán emlékiratainak egy részletét, Krónikás és Vén Diák cikkeit, Albert Acremant novelláját közli és Szuly Elemérnek »Ahol a hal terem« című tanulmányát, továbbá a lap népszerű és gazdag rovatait: Az Új Idők rejtvényeit, a Szerkesztő üzeneteit, Kertészet, Gasztronómiát, Szépségápolást. Az Új Idők előfizetési ára negyedévre 6.40 P. — Mutatványszámot szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VI., Andrassy ut 16.

Felelős szerkesztő és kiadó: **VAJDA ERNŐ**

### MEGÉRKEZTER

fajtiszta északnémetországi **takarmányrépa,** konyhakerti, sokfajta szegfü, viola és egyéb virágmagvak.

**Bükköny, kender, muhar, perje és más magvak is a legelőnyösb- ben szerezhetők be**

**Schultznál,** a posta mellett.

**Legkedvesebb ajándék** **parfóm, puder és pipere**

Óriási választékban kapható: **vitéz Váradi vásártéri patikájában** Telefon 17.

**Nagy Elida** kirakatárakkal.

## BÉRE

### A HOLNAP TÖRTÉNETE.

Írta: Sima László. 24.

Ujabb izgalmas két nap telt el s a Lauráé és Almási Katicáé volt az érdem abban, hogy az összes függő kérdések megválaszthatók lettek. A két leány ugyanis megállapította, hogy egy köbcentiméternyi víznu tömeg, amely hat órán át teljes napsütésben a gyújtócső fókuszába volt állítva a fényhatás alul történt elvételétől 16—22 órán keresztül 1020—1140 kalóriányi állandó hő képes fejleszteni, aminek az a természetes következménye, hogy egy félköbcentiméternyi víznu tömeggel már egy kisebb üzem munkája fönttartható. A további kísérletek mindenben beigazolták ezeket a megállapításokat, amelyeket még Irén és Almási azzal egészítettek ki, hogy a fölvert hőmennyiség arányában a víznu tömege elváltozást mutat, azaz ennél jobban felítve van, annál nagyobb lesz a térfogata s hogy a térfogat kisebbedése arányban van a fölvert hő felsugárzásával. A hővel teljesen felített víznu tömeg gáz alakot ölt s a hőfelsugárzás arányában lesz előbb cseppfolyós, majd normális pépkeménységű anyag. Kálmán pedig azt állapította meg, hogy a hőfelvevő képesség a felület terjedelmével áll egyenes arányban s hogy az egy köbcentiméternyi víznu tömb, ha azt egy milliméter vastagságú rétegre nyomjuk össze, tehát ha felülete egy négyszetdeciméter lesz, tízdrésznnyi idő alatt sugározza ki a fölvert meleget.

Most már a hőakkumulátor megszerkesztése és annak különböző módokon való alkalmazása volt a feladat, amelynek megoldására Kálmán vállalkozott Henrikkel és Szegedivel. Lent a műhelyben fáradhatatlan erővel dolgoztak, Laura is nagy kedvvel folytatta kísérleteit s diadalral mutatta Irénnek legújabb észleletét, amely a hőgyűjtés terén jelentett újabb haladást.

Irén azonban szokatlanul rossz kedvű volt ezekben a napokban. Fásult, ideges. Híttelen. Kelletlenül hallgatta a Laura ujjongó jelentését és így szólott:

— Hiszen mindez szép kedvesem, de én azért mégsem jószok valamilyen nagy jövőt az egész dolognak. A gyűjtött hő csak nem tudjuk megtartani hosszabb időn keresztül s miután a nyári nap volna a kiadós, annak az energiáját nem tudjuk biztosítani...

— Ugyan Irén, szólj közbe Katka, hiszen a hő általában elektromos energiává és így megmarad. Különbösen is, mi az észlelet? Hiszen Laura azt jelenti, hogy a légmentesen elzárt víznu tömeg nem veszíti el a benne föltalmozott hőt...

— Utópia! — folytatta Irén. Mekkora akkumulátor telepre volna szükség? Mennyi víznu?

A derűs hangulatot egyszerre a lehangoltság váltotta föl. Az előbb még olyan jó kedvű Laura is kedvetlenül nézett maga elé.

— Valóban lehetetlen... valóban semmit sem ér az egész! — mondta ő is. Nem is csináljak semmit többé a víznuval. Jöjjön Lajos, fordult Almási felé, folytassuk az anyag kísérleteket.

— Legjobb is lesz, hagyta helyben Irén, én magam pedig pihenek egy keveset.

— Tehát én rá az ezidő szerint semmi szükség nincs, szólalt meg Katka, pedig ma Klári és Amál is bejönnek. Azt hittük, teljes diadal lesz!

— Szerencse, hogy csak magunk tudjuk, mert senki nem nevet a fölülésen, mondta Irén.

Ebben a pillanatban nyílt az ajtó és Balázs társaságában Kálmán lépett be. Mind a ketten csodálkozva néztek szét a lehangolt társaságon. Balázs nyomban meg is kérdezte, hogy mi a baj. Katka válaszolt, mire aztán Balázs hangosan felnevetett.

— Lám, milyen jó Hevessyéknél! Világ-szenzáció van a kezükben, olyan találmány, amelyé valószínűleg az egész jövőendő s elszomorodnak. Hogyne. Érthető! A kazánok fűthetők, a kályhák fűthetők a víznu által. A víznu motor kész. A Szegedi által szerkesztett kazettákba pedig akár egy évtizedre el lehet raktározni a hőt. Valóban minden ok megvan a kétségbeesésre, a szomorúságra. Ennyi eredménytől le kell hangolódni az embernek.

Irén kételkedve nézett Kálmánra, de nem szólott. Laura és Almási is hitetlenkedtek, csak Katka tört ki lelkesedve:

— Látjátok, gyerekek!

— Eh, az egész csak a Balázs tréfája! — mondta Irén, aki teljesen beleléte magát abba a gondolatba, hogy felültek a víznuval.

— Nem, nem! — tiltakozott Kálmán. Semmiféle tréfáról nincsen szó, ahogy Balázs mondja: úgy van. Ebben a pillanatban már csupán arról lehet szó, mikor és hogyan publikáljuk ezt a találmányt.

Irén azonban csak nem akart hinni. Még akkor sem, amikor Kálmán részletesen elmagyarázott mindent. Míg a mérnök beszélt, megérkezett Klári és Amál. Ezek nem egészen értették, miről van szó, csak sejtették a dolgot az Irén ellenvetéseiből. Klári szól közbe:

— Műnek ez a sok beszéd, menjünk a műhelybe. Lássuk a valóságot. Biztosan elhiszed, amit látsz!

Öt perc múlva mindannyian ott voltak a műhelyben, ahol Henrik és Szegedi mutatták be a gépeket, a hőgyűjtő kazettát, a lezárt kazettákat, amelyek már felítve voltak hővel és azoknak alkalmazását.

— Most már hiszek! — szólalt meg kipipuló arccal Irén. Az elmondottakból tehát valóban az következik, hogy két köbdeciméter víznu tömeggel, ha egészen felítve van hővel, husz órán át lehet üzemben tartani egy négy-öt lóerős motort. Szép. Boldog vagyok, de azt csak nem tudom, hogy az én bátyám miért nem szólott erről egészen mostanáig? (Folytatjuk.)

### Legolcsóbban beszerezhetők

**kefék ecsetek meszelők**

**I n z á m Á d á m** villanyerőre berendezett keféjében SZENTES, Kisgörgös ucca 5 szám.

**Ha olcsón és jól akar vásárolni, akkor keresse fel**

### GYARMATI

fűszerüzletét a mozi mellett, hol mindenféle fűszerárú szükségletét **a legolcsóbban beszerezheti.**

### Tőke és kamat

törlesztéses és váltókölcsonöket legelőnyösb- ben szerezhet

**Toffler Lázár** pénzkölcsönközve- titő irodájában, Br. Harucker ucca 8.

## Rád

Szerda, március 20. 460-L

9.15: Gram...  
9.30: Híre...  
9.45: A h...  
11.10: Víz...  
12: Déli h...

lomból.  
12.05: A...  
versenye. 1. B...  
2. Gounod: F...  
Mikádó, egyve...  
(Berceuse). 5. S...  
tangó.

12.25: Híre...  
12.35: A...  
1: Időjelz...  
2.30: Híre...  
3: Piaci ár...  
3.30: Mors...  
4.10: Vuko...

szerb népköltés...  
Sándor dr...  
4.45: Pont...  
állásjelentés, hi...  
5.10: Mag...  
nak hangversen...  
6.20: Olasz...  
naventura).  
7: Vitéz...  
Przemysl védelm...  
7.35: Négy...  
dalok. Előadja: S...  
Szinház operác...  
bor (zongora) és...

8.15: Beeth...  
nányi Ernő és...  
alakult zenekar...  
32. 1886-20

1. III. Leonóra...  
szörülést, javi...  
verseny. Előad...  
kísérettel. 3. IV...  
1887-20

9.45: Pont...  
és hírek.  
Utána: A F...  
de-jazz és Horv...  
hangversenye az...  
1838-20

Nagyregény...  
tel. Értekezni...  
Rákóczi Ferenc...  
1846-20

Kiadó a közp...  
lakás Kigyó uc...  
lehet ugyanott...  
1847-20

Elegánsan ber...  
járattal kiadó...  
1848-20

Klady egy háro...  
konyha speiz...  
hó 1-ére II. ker...  
Sándor mészáros...  
1852-20

Eladó 21 kisho...  
mentén jutányos...  
István mészáros...  
1908-20

Szabó munkások...  
készítésére Szó...  
Szürszabó ucca...  
1913-20

Önkéntes árver...  
házibutorok f. h...  
önkéntes árver...  
1863-20

Férfiszabó, kézi...  
mulóanyagokat fel...  
Szalon, Munkás...  
1897-20

Vetőgép 17 soros...  
lévő jutányos ár...  
zás Lajosnál az...  
1911-20

Kerékpár haszná...  
féle szerelés és...  
hegesztő aparát...  
lal Wolfford me...  
csön kerékpár...  
1922-20

Szabósegéd veg...  
tetik H. Lupsa...  
ucca 6 szám...  
1938-20

Jófogalmu péksé...  
vezetőt keres, va...  
ke-szikkvizgyár...  
1939-20

Kilós tőke van...  
1945-20

egy fűstelen...  
kínthető Vá...  
1962-20

Mácsi...  
5 szoba, 3 kony...  
Villany, vízvez...  
foglalható. Érte...  
Sáfrány Mihály...  
1959-20